国家认监委副主任刘卫军：打造质量管理体系认证升级版
　　来源：国家认监委
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　　1月9日，2018年全国质量监督检验检疫工作会议在北京召开。为了创新宣传形式，回应民众关切，本次会议新设“司局长通道”。图为国家认监委副主任刘卫军接受记者采访。
　　主持人：刘卫军主任您好！我们知道，认证认可是市场经济条件下加强质量管理、提高市场效率的基础性制度。请问国家认监委是如何发挥质量认证的作用，促进产品和服务质量提升？
　　国家认监委副主任刘卫军：谢谢，各位媒体界的朋友们大家下午好。非常高兴有这个机会就认证认可助力质量提升、服务经济社会发展的相关的情况，与各位媒体界的朋友们做一个非常简要的交流。认证认可是国际通行、社会通用的质量管理手段和贸易便利化工具，也是国际公认的国家质量基础设施的重要组成部分，是市场经济条件下加强质量管理、提高市场效率的基础性制度。
　　认证认可的本质属性是传递信任、服务发展，向企业、向社会、向消费者、向政府、向世界传递信任，或者通俗地把认证认可的作用称之为市场经济的“信用证”、质量管理的“体检证”和国际贸易的“通行证”。截止目前，我们国家已经发放了质量认证证书有170多万张，涉及的企业60多万家，为我们国家产品和服务的质量提升、品牌的打造、贸易的便利、维护消费者的权益都发挥了非常积极的作用。
　　特别值得一提的是，2017年9月6号，国务院常务会专门研究了如何健全质量认证体系，来更好地服务经济社会发展。近期国务院还要专文发布加强质量认证体系建设、促进全面质量管理的实施意见。发布这个意见，就是为了使认证认可这种国际通行、社会通用的管理手段更好地助推中国的产品和服务迈向中高端，更好地服务经济社会的发展。质检总局把今年定为“质量提升行动年”，我们国家认监委将以提升认证认可的供给水平、更好服务供给侧结构性改革为主线，全面促进质量提升。为此，我们主要将从以下几个方面来开展质量提升行动。
　　第一个方面就是要大力推动质量管理体系的升级行动。以国际标准化组织所发布的ISO9001标准换版为契机，根据各个行业的特点，制定出满足行业特定需求的质量管理体系要求，也就是把国际标准跟我国各行业实际的质量管理要求相结合，打造质量管理体系认证升级版。今年要在百万家企业大力地推广应用国际先进的质量管理理念和方法，使得已经获得ISO9001认证的这45多万家企业尽快实现升级换版，从而整体提升我们的行业管理水平。
　　第二个方面要打造高端品质认证。以市场和创新需求所需要的国际先进标准、国家标准、团体标准、企业标准为基础，打造高端品质认证，更好助推我们的产品和服务迈向中高端。具体而言，比如说在消费品领域，像大家比较关心的智能马桶盖、电饭锅、空气净化器等家电产品，我们的高端品质认证已经推出来了。这些高端品质认证就是为了更好满足人们的高端的、更加安全的、更有质量的消费需求。
　　在食品农产品领域，我们要大力推动有机产品认证。大家也知道有机产品非常健康、非常环保，所以这个制度的推出不仅满足我们消费的需求，还对生态的保护也起着重要作用。特别还有一个非常突出的作用，就是有机认证的扶贫，因为有机产品的产地总体来讲原生态的特征非常明显，这些地区相对贫困落后，通过有机产品的认证能够在扶贫方面发挥非常积极的作用。还有大家很熟悉的“三同”工程，就是内外销的产品“同线同标同质”的工程，能够让国内消费者也以更合理的价格享受我们国家优质出口的消费品，目前差不多有2600多家企业、9000多个产品已经上了我们的“三同”公共服务平台。
　　在制造业领域，为了推动我们的高端设备产品走向国际，包括高铁、城铁、机器人、电动汽车等等，我们也在打造中国制造的机械设备的高端品质认证。
　　在服务业领域，我们要打造出一些能够更好地满足消费者需求的服务认证项目，象养老、金融、保健等等，这个方面今后也是我们着力推动的重点方向。
　　第三个方面就是运用认证认可手段，助推地方经济质量发展，特别是区域质量品牌的打造。我们跟地方政府共同推出的浙江制造、深圳标准、上海品质等非常有地方特色的质量品牌，也都是用认证的手段来助推实现的。
　　第四个方面就是从检验检测认证机构自身能力建设方面着力，打造检验检测认证公共服务平台，使得社会各方能够更好地满足检验检测认证方面的需求。总之，我们要充分利用认证认可这种国际通行，而且也是市场经济的有效手段这样的优势，来积极服务国家经济社会发展。谢谢大家。
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