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全国质量监督检验检疫工作会议闭幕
提高认识 强化保障 
在建设质量强国道路上坚定前行 

○ 要坚持和加强党对质检工作的全面领导，强化政治保障
○ 要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，强化思想保障
○ 要坚持加强质检干部队伍建设，强化组织保障
○ 要坚持全面从严治党、从严治检，强化作风和纪律保障
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1月10日，全国质量监督检验检疫工作会议闭幕。质检总局局长支树平主持闭幕会议，党组书记侯建国作总结讲话，副局长陈钢、田世宏、李元平、秦宜智，总工程师韩毅、总检验师张际文出席闭幕会议。会议强调，要强化政治保障、思想保障、组织保障、作风和纪律保障，以更加昂扬的精神状态，更加务实的工作作风，为决胜全面建成小康社会，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。
会议期间，与会代表认真学习了党的十九大精神和中央经济工作会议关于质量的重要论述，分组讨论了会议报告，围绕如何看待质检工作的历史性成就和变革，如何认识质检工作面临的新时代要求、如何落实“五个提升”、如何进一步转变作风进行了深入讨论。大家一致认为，这次会议务实高效、振奋人心，主报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，进一步明确了党旗下质检人的初心和使命，紧扣高质量发展这个根本要求，规划了未来3年开展质量提升行动的总体安排，体现了总局党组始终把党的领导和党的建设摆在突出位置，坚决贯彻全面从严治党要求的坚定决心。通过这次会议，大家进一步认清了形势，明确了任务，振奋了精神，坚定了信心，必将凝聚起质检事业改革发展的强大合力。
会议指出，思想自觉才能行动自觉，统一思想才能统一行动。全面领会会议精神，要准确把握质检工作的历史性成就和变革。党的十八大以来，党和国家对质量的重视前所未有，质检工作的成效前所未有，中国质检的国际影响前所未有，这些成就和变革的取得，最根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想特别是关于质量发展重要论述的科学指引。要准确把握质检工作面临的新时代要求。从历史和现实相贯通、国际和国内相关联、理论和实际相结合的宽广视角，推动全党全国各族人民把思想统一到党的十九大精神上来，把力量凝聚到实现党的十九大确定的目标任务上来。深刻领会高质量发展阶段的根本要求，深刻领会总局党组对未来三年质量提升行动作出的总体安排。要准确把握2018年质检工作目标任务。总局党组确定2018年为“质量提升行动年”，从五个方面对全年工作进行了部署，强调要全力抓好“五个提升”，体现了凝心聚力抓落实的坚定决心，全系统各单位要主动落实好这一要求，全力抓好贯彻落实。
会议强调，中国特色社会主义进入新时代，质量强国建设开启新征程，质检部门使命光荣，任务繁重。要坚持和加强党对质检工作的全面领导，强化政治保障。坚定执行党的政治路线，确保在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，严格执行新形势下党内政治生活若干准则，不折不扣贯彻落实党中央决策部署。要坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，强化思想保障。在系统学习、全面领会上下功夫，在融入大局、找准定位上下功夫，在实践实干、落地见效上下功夫，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后一个时期的首要政治任务，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持加强质检干部队伍建设，强化组织保障。毫不动摇地加强干部队伍建设、人才队伍建设和基层组织建设，努力打造一支政治过硬、作风优良、业务精通、公正廉洁的质检队伍，为确保各项工作任务落实提供坚强的组织保障。要坚持全面从严治党、从严治检，强化作风和纪律保障。切实担负起全面从严治党主体责任，坚持不懈深入推进作风建设，持续抓好党风廉政建设，为质检事业改革发展提供作风和纪律保障。
会议要求，要迅速传达学习好会议精神，切实把思想和行动统一到中央精神上来，统一到总局党组决策部署上来。要认真谋划安排好今年工作，尤其要认真贯彻落实《中共中央 国务院关于开展质量提升行动的指导意见》，精心组织好“质量提升行动年”活动，深入推进质量提升各项工作，切实抓出成效。要统筹做好节日期间各项工作，在加强安全隐患排查整治，确保质量安全的同时，深入基层、深入群众，严格落实中央八项规定精神，过一个文明祥和的春节。
会议强调，全系统要整装出发、奔赴一线，以时不我待只争朝夕的精神姿态投入质量提升行动，为质量提升而战，在建设质量强国的道路上坚定前行。
会上，河北省质监局、山西检验检疫局、上海市质监局、山东检验检疫局、广东省质监局、珠海检验检疫局、浙江省台州市质监局等7个单位作交流发言。
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